

Приветственное слово ректора Могилевского государственного университета имени А. А. Кулешова Д. В. Дука

Уважаемые участники конференции, коллеги!

Приветствую вас из новой Интернет-студии Института повышения квалификации и переподготовки нашего университета, которая была открыта специально к началу работы сегодняшней Международной конференции.

Могилевский государственный университет имени А.А. Кулешова – это крупный образовательный, научный и культурно-просветительский центр восточного региона Республики Беларусь. Основанный в 1913 году, университет опирается на лучшие традиции, заложенные нашими выдающимися педагогами и учеными за его более чем столетнюю историю. Выпускниками университета за годы его деятельности стали около 60000 профессионалов в сфере образования, экономики, культуры, спорта, общественной жизни и государственного управления в Беларуси и за рубежом.

Университет сегодня – это современное учебное и научно-исследовательское заведение, построившее динамичную образовательную среду и открытое передовым инновациям. В структуру университета входят 7 факультетов, Институт повышения квалификации и переподготовки, два колледжа (Могилевский социально-гуманитарный и Горецкий педагогический), аспирантура, докторантура. Образовательную и исследовательскую работу осуществляют 11 докторов наук и профессоров, более 100 кандидатов наук, доцентов.

Золотым фондом университета являются 7 признанных научно-педагогических школ под руководством ведущих ученых МГУ имени А.А. Кулешова. К недавним научным достижениям университета относится открытие докторантуры и совета по защите кандидатских диссертаций по специальности «Отечественная история».

Институт повышения квалификации и переподготовки МГУ имени А.А. Кулешова – это координационный центр всей системы непрерывного дополнительного образования в университете, реализующий на практике лозунг «Образование через всю жизнь». Начав свою деятельность в 2000 году с 5 специальностей переподготовки и 3 направлений повышения квалификации, сегодня ИПКиП превратился в многофункциональное образовательное учреждение. В настоящее время Институт имеет лицензию на 27 специальностей переподготовки и 17 направлений повышения квалификации. Здесь ежегодно реализуются более 40 образовательных программ обучающихся курсов, организовано обучение 11 иностранным языкам.

Только за последние три года в ИПКиП университета реализовано пять новых образовательных проектов областного, республиканского и международного уровней: в 2017 году официально открыт Центр китайского языка и культуры, на базе которого планируется создать Институт китаеведения имени Конфуция; в 2018 году образован специализированный кабинет по изучению русского языка как иностранного, в рамках которого проходят летние и зимние школы русского языка для иностранных граждан; в том же 2018 году в школе развития «Познайка» ИПКиП создана Студия эстетического развития, в которой ежегодно реализуются более 10 образовательных программ для детей дошкольного возраста; в 2019 году открыт кабинет компьютерной профориентационной диагностики, на базе которого уже более 700 учащихся 8-11 классов учреждений образования г. Могилева и Могилевской области смогли получить квалифицированное психолого-педагогическое заключение на предмет их профессионального выбора; наконец, с 2019/2020 учебного года в ИПКиП начал работу Кабинет современных психолого-педагогических технологий обучения, на базе которого уже реализовано около 20 психолого-педагогических образовательных программ.

Все эти годы ИПКиП университета выступает координатором деятельности Регионального кластера непрерывного педагогического образования, который создан на базе МГУ имени А.А. Кулешова в 2016 году. Сегодня в его состав входят более 40 образовательных учреждений г. Могилева и Могилевской области.

Вот уже 12 лет визитной карточкой ИПКиП продолжает оставаться областной фестиваль практической психологии «Псіхалагічны восеньскі кірмаш», в котором за эти годы приняли участие более 1,5 тыс. психологов-практиков Могилевского региона. В этом году он также прошел в рамках мероприятий, посвященных 20-летию ИПКиП.

Признанием высокого авторитета ИПКиП университета в сфере непрерывного дополнительного образования является проведение на его базе единственной в своем роде на постсоветском пространстве международной научно-практической конференции «Непрерывное дополнительное образование в государствах-участниках СНГ: опыт, приоритеты и перспективы развития». В 2006, 2009 и 2017 годах состоялись три такие конференции. Все они прошли под патронажем Министерства образования Республики Беларусь и были организованы совместно с Советом по сотрудничеству в области образования государств-участников СНГ, Республиканским Институтом высшей школы (г. Минск) и Российским университетом дружбы народов (г. Москва).

IV Международная научно-практическая конференция по этой тематике, проходящая сегодня, приурочена к 20-летию ИПКиП. Обсуждаемые на ней вопросы помогут органам власти и управления, научно-педагогической

общественности в выработке эффективных, научно-обоснованных государственных решений, которые будут способствовать процессу укрепления тесного межгосударственного сотрудничества в формате СНГ.

Уважаемые участники конференции! От имени руководства Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова и от себя лично желаю вам плодотворного обсуждения поднятых вопросов, результативного научного поиска, а также новых открытий и достижений на благо наших братских народов! Самому коллективу ИПКиП, отмечающему 20-летний юбилей, – новых творческих достижений, укрепления авторитета и лидирующих позиций в системе непрерывного дополнительного образования.

*Д. В. Дук,
ректор Могилевского государственного университета
имени А. А. Кулешова, доктор исторических наук, профессор*